

*Варшава О. В.,
аспірант
ДВНЗ «Ужгородський національний університет», м. Ужгород, Україна*

*Науковий керівник: Готра В. В.
д.е.н., доцент, професор кафедри економіки і підприємництва
ДВНЗ «Ужгородський національний університет», м. Ужгород, Україна*

*Щербак В.Г.,
завідувач кафедри підприємництва та бізнесу
Київського національного університету технологій та дизайну*

МЕТОДИ ПІДВИЩЕННЯ ЕФЕКТИВНОСТІ ДЕРЖАВНОЇ ПОЛІТИКИ В СФЕРІ ІННОВАЦІЙНОГО РОЗВИТКУ ПІДПРИЄМНИЦТВА В УМОВАХ ІНТЕГРАЦІЙНИХ І ГЛОБАЛІЗАЦІЙНИХ ПРОЦЕСІВ

Умови сучасних глобалізаційних процесів поряд з беззаперечними перевагами, які доступні для економік суверенних країн – можливість надшвидкої комунікації в усіх сферах господарства, існування конкуренції, результатом, якої є здешевлення товарів і послуг, підвищення матеріального добробуту населення, несуть в собі і виклики на які держави повинні реагувати, щоб забезпечувати високий добробут населення та конкурентоздатність економіки. Це насамперед забезпечення високого темпу інноваційного розвитку економіки, пристосування до потреб ринку, формування правильного бачення і прогнозування вектору напрямку світової економіки, постійний розвиток і вдосконалення в усіх сферах життєдіяльності для забезпечення високої конкурентоздатності у жорсткому конкурентному середовищі. Наразі постає проблема стагнації гуманітарних наук і суттєвий розвиток технічних, що створює дисбаланс і не дає можливості відповідати на світоглядні питання сьогодення. Так актуальними стають питання комунікації людини із ШІ [6], існування гарантованого доходу[7], питання зайнятості людей (актуально для розвинутих соціальних економік, здебільшого скандинавських країн).

Факторами які впливають на позиції тих чи інших країн в глобальній економіці є : забезпеченість ресурсами, географічне розташування, політичний устрій та направленість економіки та ін.[5].

Україна з початку незалежності володіла високим людським потенціалом, сучасною матеріально-технічною базою (більша частина якої була направлена на забезпечення військових потреб), вдалим географічним становищем.[3]. Проте нестабільна політична ситуація, відсутність чіткого напрямку розвитку

та фрагментарність реформ в тому числі в напрямку інноваційного розвитку [2] не дозволила стати на рейки економічного розвитку та процвітання.

На даному етапі економіка країни функціонує на принципах ринку. Держава виконує роль регулятора і зберігає право власності над стратегічними об'єктами і веде політику приватизації державних підприємств. Декларується європейський вектор розвитку, прагнення вступу до європейського союзу, участь у Зоні вільної торгівлі та ін..

Проте економічні показники часів незалежності свідчать про неефективність державного управління, невикористання потенціалу економіки, відсутність державницького підходу в процесах економічного розвитку в тому числі інноваційного вдосконалення. Існуванні підтримки експортно-орієнтованих сировинних та низько-технологічних галузей [3].

В сучасному світі майже нереально залишатися осторонь глобальних економічних процесів, не брати участь у них і відусобитися від інститутів які працюють для глобального розвитку економік країн світу та покращення умов проживання людей.

Позитивним це явище є і для нашої держави. Матеріальна допомога і вплив (рекомендації) глобальних інституцій впливають на економічні і політичні перетворення в державі. Це відображається у незначному економічному зростанні[1], незважаючи на бойові дії на сході країни(АТО,ОСС).

Можна виділити такі основні недоліки державної політики України в сфері інноваційного розвитку економіки як:

- відсутність системності у здійснюваних державою заходах щодо реалізації інноваційного потенціалу національної економіки;
- державне управління інноваційної діяльності здійснюється без чітко сформульованої стратегії науково-технологічного та інноваційного розвитку, послідовної та виваженої зовнішньої та внутрішньої економічної політики;
- відсутність дієвої системи пріоритетів розвитку науково-технологічної сфери;
- державне управління інноваційною діяльністю забезпечується за галузевим принципом;
- нескоординованість дій суб'єктів інноваційної діяльності;
- недостатність фінансових ресурсів для забезпечення наукових досліджень та впровадження інноваційних розробок;
- інноваційна сфера нашої країни і досі не приваблива для інвесторів.

З огляду на вище вказані причини, світовий досвід у сфері державної політики інноваційного розвитку підприємництва та передові методи подолання економічної відсталості можна виділити наступні, необхідні кроки для осучаснення економіки України: покращення інвестиційного клімату; сприяння експорту високотехнологічної продукції; зменшення податкового тиску для інноваційних компаній, особливо на початковій стадії розвитку; створення зон інноваційного підприємництва, розвиток міжнародних науково-

технічних зв'язків через спільну генерацію, обмін і використання нових знань і технологій.

Список використаних джерел

1. Валовий внутрішній продукт. Офіційний сайт Міністерства фінансів України [Електронний ресурс] – Режим доступу: <https://index.minfin.com.ua/ua/economy/gdp/2018>

2. Готра В.В., Варшава О.В. Напрямки підвищення ефективності державної політики в сфері інноваційного розвитку підприємництва в Україні/ Готра В.В., Варшава О.В // Науковий Вісник ХДУ.Серія «Економічні науки». 2018. - №32

3. Мельник Т.О. Економіка України в період незалежності: втрати, прорахунки і перспективи розвитку / Т.О. Мельник // Актуальні проблеми економіки. 2012. - №8(134)

4. Стратегія інноваційного розвитку України на 2010–2020 роки в умовах глобалізаційних викликів. [Електронний ресурс.] Офіційний сайт комітету з питань науки та освіти ВРУ. [Режим доступу.] - <http://kno.rada.gov.ua/uploads/documents/36382.pdf>

5. Федоренко В. Г. *Політична економія: Підручник.*– 2-ге вид. – К.: Алерта, 2015. – 487 с.

6. AI Problems are Human Problems .[Електронний ресурс] – Режим доступу: <https://towardsdatascience.com/ai-problems-are-human-problems-528d12ff000d>

7. Geld ohne Arbeit? Ausgewählte wirtschaftspolitische Aspekte der Einführung eines flächendeckenden Grundeinkommens [Електронний ресурс] – Режим доступу: https://www.wko.at/site/WirtschaftspolitischeBlaetter/christl_koeppl-turyana_stephany_1-2018